



ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА В СВЯЗИ С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

23 февраля мы отдаём дань уважения священным традициям русского воинства, ветеранам Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил, вписавшим героические страницы в историю страны. Чествуем тех, кто сегодня самоотверженно служит Отечеству, надёжно защищая его интересы, мир и безопасность граждан.

Наша обязанность и долг – помнить о ратных подвигах наших отцов и

дедов, способствовать сохранению и приумножению славных воинских традиций, воспитанию молодёжи настоящим патриотом своей Родины. Сердечно поздравляю всех военнослужащих с праздником – Днём защитника Отечества. Желаю здоровья, счастья и благополучия.

Ю. КОКОВ,
Глава Кабардино-Балкарской Республики

ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА В КБР

В Доме Правительства Глава КБР Ю. А. Кокков провёл внеочередное совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в Кабардино-Балкарской Республике.

Обозначен комплекс специальных мер по дальнейшей нейтрализации террористических угроз, обеспечению безопасности граждан, поддержанию законности и общественного порядка на территории республики.

Органам правопорядка, главам муниципальных образова-

ний предложено усилить профилактическую работу в целях предотвращения вовлечения молодёжи в противоправную деятельность. Поставлены задачи по активизации информационного противодействия распространению экстремистской идеологии.

В работе заседания приняли участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, федеральный инспектор по КБР В.В. Пущенко, прокурор КБР О.О. Жариков.



Фото Евгения Кандина



ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВО ГЛАВЕ С Ю.А. КОКОВЫМ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ПРОЩАНИЯ С ТАМЕРЛАНОМ АГУЗАРОВЫМ

Правительственная делегация Кабардино-Балкарии во главе с Ю.А. Кокковым приняла участие в церемонии прощания с Тамерланом Агузаровым, безвременно ушедшим из жизни 19 февраля 2016 года.

Проводить в последний путь руководителя РСО-Алания приехали полномочный представитель Президента РФ в СКФО С.А. Меликов, Министр РФ по делам Северного Кавказа Л.В. Кузнецов, представители Совета Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководители всех субъектов округа.

После многотысячного траурного митинга похороны с воинскими почестями состоялись на Аллее Славы во Владикавказе.

Ю.А. Кокков и члены делегации республики выразили соболезнования родным и близким Тамерлана Кимовича Агузарова.

Соб. инф.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

В связи с истечением 60-дневного срока со дня последнего случая заболевания животных бешенством и выполнением профилактических мероприятий на территории данного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе, признать утратившим силу распоряжение

Главы Кабардино-Балкарской Республики от 18 декабря 2015 г. №173-РГ «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории данного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе».

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

Комментарии к Посланию Главы Кабардино-Балкарской Республики

Хазратали Бердов, председатель Общественной палаты КБР:
В этом году в Послании Главы КБР Ю.А. Кокова Парламенту КБР легла актуальная общероссийская повестка, связанная в первую очередь с первоочередными задачами национальной экономики на импортозамещение в условиях санкций, усилением террористических угроз в связи с активизацией деятельности международных террористических и религиозно-экстремистских организаций. В Послании Глава КБР обозначил ключевые задачи во всех сферах жизнедеятельности республики, которые нам предстоит решать в современных непростых условиях, подчеркнул, что «объединившись, осознав всю глубину проблем, масштабность целей, мы способны преодолеть любые трудности».

Практически все темы, затронутые в данном Послании, должны являться приоритетами совместной деятельности органов власти всех уровней и институтов гражданского общества Кабардино-Балкарии, но мне бы хотелось остановиться лишь на некоторых из них.

Злободневным для республики остаётся вопрос земельных отношений. Проблемы использования земель сельскохозяйственного назначения, выбора форм землепользования поднимались на недавней встрече Главы КБР с новым составом Общественной палаты. Прозвучали они и в Послании. Юрий Александрович подчеркнул, что «необходимо совершенствовать правила и механизм арендных отношений, обеспечивающие высокую эффективность сельхозземель с одной стороны и социальную справедливость – с другой». Серьёзную озабоченность Главы республики вызывает также отсутствие системного анализа и контроля эффективности использования государственных средств по программам поддержки АПК. Стоит отметить, что по этому поводу в течение 2015 года в Общественную палату поступало много обращений от граждан. Считаю необходимым и Общественной палате КБР, и Общественному совету при Минсельхозе КБР, и общественным советам муниципальных образований активно проводить общественный контроль в данном направлении.

Ведь «наша главная задача здесь, – по словам Ю. Кокова, – обеспечить максимальную отдачу от каждого вложенного рубля».

Установление «тёплой погоды» обнажило ещё одну острую проблему, которая в прямом смысле лежит на поверхности – это качество дорог в республике. Как справедливо заметил Глава КБР, «на дороги тратятся большие суммы капитальных вложений. И если они сделаны кое-как, то это деньги, запланированные в расок». Ярким примером этого является дорога между Майским и Прохладным, которая была отремонтирована совсем недавно. Сегодня она вся густо усыпана ямами, а от нового дорожного покрытия не осталось и следа. Согласно с Юрием Александровичем в том, что «дороги – это визитная карточка любого региона, уже не говоря о том, что это вопрос безопасности людей». Но пока недобросовестные подрядчики не будут нести персональную ответственность за качество своей работы, ситуация вряд ли изменится.

Большой, серьёзной проблемой, которую нам предстоит решать в ближайшие годы, Глава республики назвал программу капитального ремонта многоквартирных домов, так как основным источником финансирования теперь стали средства самих жильцов. Для более эффективной организации работы по жилищному просвещению созданный при Общественной палате КБР Региональный центр общественного контроля в ЖКХ совместно с КБРО ВПП «Единая Россия» реализовал проект «Школа грамотного потребителя» в городских округах и муниципальных районах КБР проводилась просветительская работа среди собственников многоквартирных домов, а также с председателями УК и ТСЖ по наиболее важным и актуальным для населения вопросам в сфере ЖКХ, в частности, по программе капитального ремонта многоквартирных домов. Однако, несмотря на долгую разъяснительную работу с населением, со стороны собственников жилья проявилось непонимание необходимости оплаты квитанций по капитальному ремонту многоквартирных домов. По результатам проведённых мероприятий стало ясно, что население КБР недостаточно информировано о своих правах. Так, собственники многоквартирных домов не имеют представления, какие способы управления многоквартирным домом существуют и как правильно выбрать один из способов; что такое программа капитального ремонта и способы формирования фонда капремонта (на специальном счёте банка

или на счёте регионального оператора); куда и как обращаться в случае непредоставления должным образом управляющей организацией коммунальных услуг и т.д. Всё это ещё больше актуализирует задачу, поставленную в Послании Главы КБР, – «не компрометировать идею непрофессиональными действиями при решении даже элементарных организационных и технических вопросов, а реально показать людям, что главная цель – создать благоприятные условия для проживания, проработать чёткий прозрачный механизм привлечения средств и обеспечить контроль за их целевым использованием с активным участием самих жителей».

В контексте проблематики гражданского общества Глава Кабардино-Балкарии заявил о необходимости объединения усилий общественных организаций для решения важнейших вопросов социально-экономического развития республики, развития общественных советов при органах власти и местного самоуправления, расширения форм поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, оказания содействия добровольческой деятельности и волонтерского движению, тесного взаимодействия с институтами гражданского общества в работе по профилактике коррупции, сокращению причин и условий, способствующих её проявлениям, формированию у населения антикоррупционной культуры.

Практически все задачи, обозначенные Ю. Кокковым в Послании, нашли отражение в плане работы Общественной палаты КБР на 2016 год, и хотелось бы выразить уверенность в том, что общественность республики активно включится в их решение.



Любовь Хугуева, сопредседатель регионального штаба ОНФ:
В ежегодном послании Главы Кабардино-Балкарии Юрия Кокова Парламенту республики учтено около 20 предложений, сформулированных по результатам общественных мониторингов исполнения майских указов и поручений Президента РФ, лидера Общероссийского народного фронта Владимира Путина и нацеленных активистами регионального



отделения ОНФ в адрес органов исполнительной власти республики. Общественные рекомендации выработаны по итогам прошедшего в декабре 2015 г. регионального «Форума действий». Они касаются переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, доступности и повышения качества медицинского обслуживания, реализации программы «Доступная среда», обеспечения открытости власти и борьбы с коррупцией в сфере государственных закупок.

Предложения активистов ОНФ в части реализации программы «Доступная среда» на территории КБР были включены в «дорожную карту» республики. Дана установка в текущем году достичь показателей в 45%. Кроме того, поручено разработать механизм стимулирования и поддержки работы в этой сфере с привлечением к ней представителей бизнес-сообщества, некоммерческих организаций, институтов гражданского общества. Среди приоритетных задач – повышение качества медицинского обслуживания и совершенствование материальной базы дошкольных учреждений.

Наше предложение о создании республиканского ресурсного центра для одарённых детей, занимающихся по предпрофессиональным образовательным программам в области искусства, нашло отражение в Послании Главы КБР, в котором подчёркнуто, что учреждение «Детская академия творчества «Солнечный город» призвано объединить организации, реализующие программы дополнительного образования различной направленности.

Активисты Народного фронта в КБР продолжают держать под контролем реализацию майских указов и поручений Президента РФ в регионе.

Фатимат Амшокова, председатель Союза «Объединение организаций профсоюзов КБР»:
Красной нитью в ежегодном программном обращении Главы КБР Ю.А. Кокова прозвучала мысль о том, что все предпринятые действия и те, что предстоит осуществлять, направлены на улучшение качества жизни человека.

Большое внимание уделено социальному блоку,

что для профсоюзного движения является фундаментом в стремлении добиться благосостояния граждан. Отрадно было слышать из уст Главы республики, что важнейшим направлением социальной политики остаётся повышение уровня заработной платы и доходов населения.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР
25 февраля состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.
Пресс-служба Парламента КБР

ПОГОДА
Днём: + 4... + 7
Ночью: + 4... + 9
НА ПЯТНИЦУ, 26 ФЕВРАЛЯ
Пасмурно

Курс обмена валют на 25 февраля 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 73.90 / 79.90
EUR/RUB 81.90 / 89.70

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1549

□ ДАТА

ЧЕЛОВЕК-ЭПОХА, СОЗИДАТЕЛЬ И ПАТРИОТ



ЧЕМ БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ ПРОХОДИТ, ТЕМ ЧЁТЧЕ ОСОЗНАЕШЬ, НАСКОЛЬКО ВЕЛИКА РОЛЬ ХАТУТЫ МУТОВИЧА БЕРБЕКОВА В ПРЕОБРАЗОВАНИИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА В УНИВЕРСИТЕТ.

качества Хатуты Мутовича – его обаяние, дипломатические способности, природная мудрость и, прямо скажем, то, что называется в прямом смысле «быть красивым человеком».

И под словом «красивый» я понимаю не только внутреннюю гармонию, но и внешний облик. Плоск неумная и необузданная созидательная сила. К этому надо добавить, что Хатута Мутович был достаточно смелым, решительным и настойчивым.

Открыл университет, Х. Бербеков в первую очередь стал заботиться о приглашении сюда преподавателей

командировки в различные научные центры Союза.

Сам Хатута Мутович, при всей занятости делами университета, серьёзно занимался наукой. Так, в 1960 году он выступил с докладом на XXV Международном конгрессе востоковедов в Москве, а в 1964 году – на XXVI Международном конгрессе востоковедов в Индии. Эти и другие научные исследования Х.М. Бербекова получили высокую оценку учёных с мировым именем.

В 1962 году первый ректор успешно защитил докторскую диссертацию. По



торённому пути, открывая в своём регионе университеты.

Руководители вузов и государственные деятели этих республик присутствовали на торжествах при открытии Кабардино-Балкарского государственного университета и имели возможность перенять опыт непосредственно у Хатуты Мутовича.

В повседневной работе ректора Бербекова была заметна какая-то деловая простота.

Ректор довольно часто ходил по студенческим аудиториям и беседовал с молодёжью. Как-то он выяснил, что никто из группы выпускников-литераторов не был в домике Лермонтова в Петитгоре. «Это не годится», – сказал он. «Возьмите автобус и на неделю поезжайте». Студенты, конечно же, воспользовались этим, преодолели некоторую заминку, возникшую в бухгалтерии.

Хатута Мутовича отличали большая любознательность, жажда новых впечатлений, он имел привычку прислушиваться к чужому мнению независимо от ранга и статуса собеседника.

Будучи уже ректором, профессор Бербеков принял участие в массовом восхождении на Эльбрус и побывал на его восточной вершине.

В 1965 году в круизе вокруг Европы на теплоходе «Александр Пушкин» я ближе узнал Хатуту Мутовича. Он буквально в первые же дни плавания стал известен чуть ли не всем туристам (а их было 700 человек), особенно после конкурса в музыкальном салоне, где Хатута Мутович выиграл приз, виртуозно исполнив «Исламей».

Туристы и команда были в восторге. После этого случая меня многие спрашивали на всех палубах: «Да ваш красивый ректор?».

Любовь Хатуты Мутовича к активным формам отдыха я заметил и в те два дня, когда мы в ожидании посадки на теплоход ждали на одной из турбаз Одессы. Здесь ректор звал меня рано утром на стадион турбазы. Но пользоваться турником и козлами, как Хатута Мутович, я, признаться, не умел. Вот тогда я понял, почему наш ректор всегда в спортивной форме, ничто не могло лишить.

Хатута Мутович проявлял живой интерес ко всему, что нам по-казывали в Париже, Лондоне, Риме и других европейских столицах. Как я понял, Х.М. Бербеков хотел опубликовать свои впечатления, заполнившие несколько толстых тетрадей. Гидам он задавал многочисленные вопросы, уточняя детали.

Наш круиз проходил в достаточно благоприятных погодных условиях. За заслуги в гражданском переводе Стокгольм – Рига разразился шторм в девять баллов. Мало кто из туристов посмел отважиться дойти до ресторана, довольствуясь бутербродами, которые доставлялись в каюты командой. Но исполнителю «Исламея» и здесь оставался на ногах и в числе немногих был награждён «Дипломом морского волка». Это тоже говорит об отменном здоровье и выносливости Хатуты Мутовича. Но, к великому сожалению, судьбе было так угодно, что нелепый случай, имевший место в кабинете стоматолога по прибытии в Москву, оказался роковым. От укола в десну новикаина Бербеков скончался.

О таких людях, как Хатута Мутович, кабардинцы говорят «утулку!» – «человек-трибун». Интернационализм и интересы государства для первого ректора стояли на первом плане. Для национальной ограниченности в своей работе Бербеков не оставлял места, давая понять, что подобные явления он не желает видеть в коллективе. При этом Хатута Мутович часто повторял слова адыгского сказителя Жабаги Казанко: «Зманым декыр Ыблш» (мужчина тот, кто шагает в ногу со временем). Сам он безукоризненно следовал этой афоризму, строго следя за собой и своими современниками.

Джамалдин КОКОВ,
доктор филологических наук,
профессор КБГУ

им. Х.М. Бербекова,
заслуженный деятель
науки и лауреат
Государственной
премии КБР, академик
РАЕН и АМАН

□ ПРАЗДНИК

СИМВОЛ МУЖЕСТВА

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА ОТМЕТИЛИ ДАТУ, СТАВШУЮ СИМВОЛОМ МУЖЕСТВА, ДОБЛЕСТИ И ПАТРИОТИЗМА, – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА.



Праздник начался с возложения цветов к памятнику героям Великой Отечественной войны. В церемонии приняли участие ректор КБГУ Юрий Алтузов, преподаватели вуза Килиби Понехев и Анурий Шогенов, имеющее звание подполковника запаса.

День продолжился концертом с участием творче-

ских коллективов университета. Почётными гостями вечера стали ветераны Великой Отечественной войны и участники боевых действий. Со словами признательности и благодарности к ним обратились ректор КБГУ Юрий Алтузов и председатель Совета ветеранов вуза Хасан Шурдумов.

В ознаменование Дня защитника Отечества сотрудниками КБГУ, участвовавшим в Великой Отечественной войне, ветеранам тыла и ветеранам военной службы, работающим и находящимся на заслуженном отдыхе, были переданы премии в размере трёх тысяч и 1200 рублей. Среди награждённых – участники поощрения – участники войны Нурби Иванюков, Ми-

хаил Балакирев, Иван Гордиенко и Максим Ожеред. – Спасибо за мужество и храбрость, героизм и честь, которые вы проявили в борьбе за мирное небо. В наших сердцах навсегда останется память о вашем подвиге, – звучало со сцены.

Музыкальные номера гостям праздника подали коллективы «Кафа», «Каллисто», «Амис», а также Болла Гулиева и другие исполнители. Интересный номер показала команда медицинского колледжа, ставшая победителем фестиваля художественного творчества студентов КБГУ «Студенческая весна-2015». Молодые люди представили сценку написанную на основе подлинных шутков времён

Великой Отечественной. Даже в те страшные годы солдаты, сражавшиеся за Родину, находили в себе силы смеяться и смеяться. Шутки порой звучали грубо и жестоко, но, наверное, иначе невозможно было оставаться человеком, когда вокруг война. Советские бойцы посмеивались над немцами, о чём свидетельствуют следующие диалоги: «Хофман, как ваши солдаты отреагировали на новую советскую пушку? – Эта новость многим убийла». «Каковы наши успехи? – Великолепно. По моим данным, мы победно отступаем, а русские беспорядочно бегут за нами».

«А как у нас с зимним наступлением? – Пошли по шалке. Русские дали!». «Говорят, русские женщины самые привлекательные. – Возможно. Но по словам моего сына, при упоминании какой-то Катюши наши солдаты просто сходат с ума».

С особым трепетом зрители встретили «Балладу о солдате» на музыку Василия Соловьёва-Седого и стихи Михаила Матушевского, с которой выступил младший состав театра песни «Амис».

День завершился Лермонтовским офицерским балом.

Марина МУРАТОВА,
Фото Артура Елканова

В МЧС ВСЕ – ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

В КАНУН ДНЯ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В АКТОМ ЗАЛЕ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО КБР ПРОШЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ С ВРУЧЕНИЕМ ВЕДОМСТВЕННЫХ НАГРАД.

– Наш коллектив особенно: в МЧС и женщины рядом с нами на борозды, поступ, так, поздравляю наступающим праздником весь личный состав, – сказал начальник Главного управления МЧС России по КБР Михаил Надёжин.

По итогам региональной обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечении пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах и в связи с празднованием Дня защитника Отечества медалью «XXV лет МЧС России» награждены Заур Арташук, Вячеслав Борисов, Виталий Буранов, Альберт

Бечелов, Заур Кармоков, Александр Шевченко. Медаль МЧС России «За отличие в службе» III степени вручена Аслану Жашуеву.

Награждён знаком МЧС России «За заслуги» отмечен Сергей Бабич. По итогам регионального этапа восьмого Всероссийского Фестиваля МЧС России по тематике безопасности и спасения «Созвездие мужества» награждены по номинациям: «Лучший материал в средствах массовой информации» – обозреватель информационного агентства «Интерфакс-Юг» Наталья Бельх, «Лучший познаватель органов государственного пожарного надзора»

– старший дознаватель отдела надзорной деятельности по Урванскому району Бесплак Хахов, «Лучший диспетчер» – диспетчер пожарно-спасательной части №11 Анатолий Адамьян.

Очерное специальное звание капитана внутренней службы присвоено старшему лейтенанту внутренней службы Борису Афануову.

Завершилось предпраздничное мероприятие доведением заданий боевым расчётам.

Нам предстоит три выходных дня. Боевая бдительность не снижается, – напомнил Михаил Надёжин.

Виктория РОГОЖИНА

Если говорить более конкретно, идея открытия в Кабардино-Балкарии государственного университета принадлежала именно Х.М. Бербекову. В его личных архивах сохранился бесценный документ, который повествует: «О встречах и разговорах, беседах в 1956 г. с товарищами Н.С. Хрущёвым, М.А. Суловым, А.И. Миклоном, П.Н. Полюхиным, К.Е. Ворошиловым, В.М. Молотовым, С.М. Будённым, А.А. Андреевым по вопросам: 1) о 400-летнем добровольном присоединении к России; 2) об организации государственного университета». Приказом министра высшего образования В. Елютина от 10 июня 1957 года ректор Кабардино-Балкарского государственного университета был назначен кандидатом исторических наук Хатута Мутович Бербеков.

За этими скрупи историческими фактами стоят обстоятельства и условия, сделавшие возможным осуществление амбициозной идеи. Легко сказать – вести беседу с первым лицом Советского государства Никитой Хрущёвым! Для этого недостаточно иметь определённый опыт партийной и государственной деятельности. Для этого необходимо иметь авторитет и влияние. И неоспоримо, что решающую роль здесь сыграли личные

высокой квалификации. Для этого он ездил в различные города Советского Союза. В их числе был доктор технических и физико-математических наук, профессор, член национального комитета СССР по теоретической и прикладной математике Феликс Иондорович Франкль. Кстати, до сих пор как реликвия сохраняется письменный стол, за которым сидел Хатута Мутович, а затем профессор Ф. Франкль. Сейчас этот стол продолжает служить профессору КБГУ им. Х.М. Бербекова Мурату Хоконову.

Тогда же была приглашена и незабвенная Марина Владимировна Плеванская, положившая начало французской речи в университете. Когда я вижу кабардинку или балкарку, свободно говорящую по-французски, непременно вспомню высокую интеллигентную Марину Владимировну. Она отличалась прямотой и искренностью. Когда на профсоюзном собрании её спросили о причине эмиграции, она ответила: «Тогда же все порядочные люди уезжали».

Приглашённые получали благоустроенные квартиры и все условия для работы.

Одновременно ректор Бербеков заботился о росте квалификации местных кадров через аспирантуру и

новой истории Кабардино-Балкарии Х.М. Бербековым опубликовано шесть фундаментальных монографий, он принял активное участие в издании обобщающих работ по истории КБР.

Х.М. Бербеков был награждён медалями «За оборону Москвы», «За оборону Кавказа», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Вне всякого сомнения, присвоение имени Хатуты Мутовича Бербекова Кабардино-Балкарскому государственному университету закономерно и справедливо. В Указе первого Президента Кабардино-Балкарской Республики В.М. Кожога от 30 декабря 1996 года было сказано: «Учитывая огромные заслуги Х.М. Бербекова в становлении и развитии высшего образования в республике, большой вклад в подготовку высококвалифицированных работников, Кабардино-Балкарскому государственному университету присвоить имя его основателя и первого ректора Х.М. Бербекова».

Нельзя забывать и о том, что инициатива Х.М. Бербекова имела решающее значение и для соседних республик, которые пошли по про-



Впервые в Нальчике

«Народная приёмная АюФ-Северный Кавказ» впервые побывает в Кабардино-Балкарии. Встреча с читателями состоится 26 февраля на Главпочтамте по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенчукова, 14, с 13 до 16 часов. Все желающие смогут задать журналистам вопросы, поделиться своими

Уважаемые граждане! Вы можете сообщить анонимно информацию о правонарушениях, совершенных и готовящихся преступлениях экстремистской направленности и террористического характера в электронной форме на сайте centrskf@mail.ru, по почтовому адресу: 360003,

Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Ногомова, 49, Центр по противодействию экстремизму (диалог) Министерства внутренних дел России по Северо-Кавказскому федеральному округу или позвонить по телефону доверия: 8-800-200-02-21.

Государственное унитарное предприятие «Каблэкавтотранс-1438» объявляет набор водителей, имеющих водительское удостоверение категории «D» и допуск на право перевозки пассажиров, для работы на муниципаль-

ных (городских) и межмуниципальных маршрутах Кабардино-Балкарской Республики, а также водителей-женщин для работы в такси. Контактные телефоны: 91-16-03, 96-00-84, 8-938-075-27-75.

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В этот день наша газета писала

Выдержки из газеты «Кабардино-Балкарская правда» от 25 февраля 1964 года.

«...На февральском пленуме ЦК КПСС отмечалось, что колхозы и совхозы страны ежегодно расходуют большое количество цельного молока на выголку телят и поросят. Только за 1962 год на эти цели было израсходовано 5,2 миллиона тонн молока или 15,4 процента от валового надоя. Так выращивать молодняк — значит из года в год оставлять в долгу перед государством по продаже молока из фермерских хозяйств и совхозах нашей страны. В колхозе «Заветы Ленина» Прохладненского производственного управления уже с начала этого года стали приготавливать искусственное молоко. Теперь ни один литр цельного молока не уходит на выголку телят и поросят. Из каких продуктов состоит искусственное молоко? 350 литров воды, 100 — обрат, 30 килограммов гороховой муки, 20 — пшеничной или овсяной муки грубого помола, 10 килограммов жмыха, 2,5 — измельченного мела, 2 — соли. При температуре 80 градусов вся эта смесь пастеризуется примерно 40-50 минут. Когда температура снижается до 50 градусов, добавляю химические препараты: 450 миллиграммов кобальта, 2,5 — граммов сернокислого железа, 5 литров террицидина, а также полтора килограмма рыбьего жира. Весь процесс приготовления ценного заменителя длится три часа. Молодняк отлично растёт, характерно, что прекратился падеж. И это не единственно, ведь одновременно с питательными норма-

ми молодняк получает микроэлементы, которые положительно влияют на развитие организма животных».
«...В январе в Тырныауз были сильнейшие морозы и ветры. Из-за необычно суровой погоды бригада плотников коммунистического труда ЦСУ-1 оказалась вне дел. Тогда начальная участка предложил коллективу перейти на кладку шлакобетонных перегородок. Ребята засомневались: сможем ли? Дело ведь новое, непривычное. И действительно — сначала не справились с нормами. Но вскоре передовики товарищи Жигаров и Смерик освоились. Они стали выполнять задания на 120-130 процентов. А затем с их помощью подружились и другие. За добросовестную работу руководство ЦСУ-1 объявило благодарности бригаде. Сейчас коммунистическая бригада трудится с удвоенной энергией, с полной отдачей сил».
В минувшем году коллектив республиканской базы «Рособвоторг» досрочно выполнила годовую план товарооборота. В этом году здесь решено ещё больше приложить усилий для бесперебойного обеспечения населения. Он помогает магазинам, продающим в выкладке товаров, изучает спрос покупателей и получает заявки на недостающий ассортимент товаров. Благодаря хорошей работе А. Шипилова, Г. Филимонова, А. Законовой и многих других членов коллектива база перевыполнила январский

план товарооборота. Надо сказать, что поступающий на базу товар Нальчикской обувной фабрики в последнее время отличается высоким качеством. В январе здесь успешно разработали и внедрили девять новых моделей мужской и женской обуви. Оперативная перестройка производства на наиболее ходовой ассортимент делает фабрику популярной среди населения».
«...Полностью подготовились к весенне-полевым работам механизаторы колхоза «Кабарда» Урванского района. Здесь уже отремонтированы десять тракторов, сеялки, культиваторы, плуги и другой инвентарь. Особенно хорошо потрудились Шура Тенов, Мухамед Бакоев, Шура Бичоев, Хасан Хажиев и другие».
«...Восемь лет работает скотником в совхозе «Кичмалкинский» Хажмуся Хажуков, и знает его все как трудящегося человека, любящего своё дело животноводца. Сейчас у него в гурте более 240 голов молодняка. Хажуков обязался сдать их государству выше средней упитанности. И слово своё он сдержит: 1100-1200 граммов — такв ежесуточно привес молодняка в гурте Хажмуся Хажукова. Отлично потрудились работники питомника, годового плана они выполнили на 113 процентов. В нынешнем году они решили взять новые рубежи и добиться взятия хозяйства коммунистического труда».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

БИБЛИОТЕКА

Создан клуб «Осенняя мелодия»

В Государственной национальной библиотеке на базе горрабентона прошло торжественное открытие клуба для читателей пожилого возраста «Осенняя мелодия». Идея учреждения задумывалась несколько ранее, была поддержана будущими его членами. Поэтому день открытия клуба было решено сделать по-настоящему праздничным. Что и получилось.

На первом заседании, прошедшем в эти февральские дни, выступила заведующая горрабентоном Тамара Пачева. Она поздравила всех с началом работы клуба, предложила план для обсуждения, который был составлен с учётом целей и задач, а также с графиком деятельности. Запустит клуб для читателей «осеннего возраста» предлагает его функционирование в тесной связи с чтением и книгой. Именно книга будет оставаться главным «героем» всех заседаний «Осенней мелодии». Обсуждение прочитанных книг, одной из которых станет вполне утилитарное издание «Энциклопедия быта». Хотя для людей, прошедших, фигурально выражаясь, академию быта, если «Энциклопедия» что-то и откроет, в ГНБ предполагается открытие отдела обслуживания людей с проблемами опорно-двигательного аппарата. — Они могут заказывать необходимую литературу по телефону, воспользоваться электронной почтой, получить ответы на возникающие вопросы. Возможна и доставка сотрудниками ГНБ востребованных изданий абонентам.

На мероприятии побывали представители общества инвалидов города, а также руководители общественной организации «Возрождение» молодой инициативной и энергичной Тимур Гупуев. Он стремится к решению назревших социальных проблем, особенно у людей с ограниченными возмож-

ностями здоровья, пенсионеров, многие из которых ветераны труда. Т. Гупуев заметил, что рад открытию клуба, «ведь старшее поколение, которое мы считаем нашим национальным богатством, является источником лучших черт в человеке — мудрости и совести».
«Всем сердцем», — сказала член организации «Возрождение» Фатима Канжоева, «Возрождение» поддерживает открытие клуба, где появляется возможность для общения, проведения с пользой досуга, где можно вместе думать и находить методы для решения проблем. А ещё для людей, встретившихся и молодого поколения».
Как подчеркнул в беседе с корреспондентом «КБП» Т. Пачева, в ГНБ предполагается открытие отдела обслуживания людей с проблемами опорно-двигательного аппарата. — Они могут заказывать необходимую литературу по телефону, воспользоваться электронной почтой, получить ответы на возникающие вопросы. Возможна и доставка сотрудниками ГНБ востребованных изданий абонентам.
Встреча в клубе завершилась чаепитием.
Светлана МОТТАЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

В ПЛАНХ — ТЕПЛИЧНЫЙ КОРПУС
Республика Дагестан. В ближайшее время в Сулейман-Стальском районе будет реализован крупный инвестиционный проект по строительству нового тепличного комплекса площадью 20 гектаров по круглогодичному выращиванию овощей в защищённом грунте, передаёт РИА «Дагестан».
Совокупная стоимость проекта предположительно составит свыше 500 млн. рублей. Инвестиции выйдут из московских бизнесменов, выехавших из района. В результате реализации проекта в Сулейман-Стальском районе будет создано около 200 рабочих мест.

ГОТОВЯТСЯ К «КАВКАЗСКИМ ИГРАМ»
Республика Ингушетия. В сентябре республика примет очередной фестиваль культуры и спорта народов Кавказа, который больше известен как «Кавказские игры». О ходе подготовки рассказала вице-премьер Мадина Гогова.

Мероприятие основной части Фестиваля станет стадион имени Р. Аухева, там пройдут соревнования по всем видам спорта, кроме двух — мини-футболу и стрельбе из лука они состоят на стадионе школы-лицея в Назрани.
Параллельно с соревнованиями начнут работать национальные команды по футболу, баскетболу, волейболу и различным видам народных промыслов. Их установка везд на набережной, а на площадке перед городским ДК состоится праздничный концерт.

В торжествах по случаю открытия и закрытия игр примут участие гости и спонсоры из субъектов СКФО.

СПАМЯТИ ПОЭТЕ

Караево-Черкесия. Мемориальную доску в память о поэте, авторе гимна Караево-Черкесии Юсуфе Созарукове открыли в Черкесске.

Участие в церемонии приняли друзья, родственники, почетные граждане Ю. Созарукова, представители руководства республики, творческой интеллигенции региона, передаёт «Интерфакс».
«Судьба Юсуфа Созарукова очень тесно переплетена с судьбой всего караево-черкесского народа, пережившего скорные годы депортации. И это национально-патриотическое творчество мастера, ведь самые пронзительные строки всегда рождаются именно под впечатлением детства», — сказал в ходе церемонии открытия заместитель министра КЧР по делам национальности, массовым коммуникациям и печати Исмаил Хубиев.

Установили памятную доску на доме, где последние годы жил народный артист КЧР.
ЗЕМЛЯ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ
Северная Осетия-Алания. Все многодетные семьи будут обеспечены земельными участками до конца 2016 года. Об этом заявил премьер-министр республики Вячеслав Битаров, который сейчас находится в обязанности главы района.

«Число семей, находящихся в очереди, было обеспечены землей до конца года. Главы районных администраций должны найти эти участки. Это закон, который нужно исполнять», — подчеркнул Битаров информационно-познавательный портал «Эхо Кавказа».

Всего в очереди на получение земельных участков состоит 511 многодетных семей, из них 127 — во Владикавказе. С 2012 года по настоящее время участки в республике выделены 135 семьям, имеющим трёх и более детей.
ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ ДЛЯ СЕЛЬСАН
Ставропольский край. Программу медицинской диспансеризации сельского населения реализуют в Ставропольском крае.

«Выездные бригады медиков сформированы на базе краевых детских и взрослых лечебных учреждений, а также центральных районных больниц. Они оснащены необходимым диагностическим оборудованием. В состав бригад входят врачи узкой специализации, которые, как правило, нет в локальных больницах и фельдшерско-акушерских пунктах», — сообщили в пресс-службе губернатора Ставропольского края.

На 2016 год краевыми бригадами запланировано 65 выездов в отдельные населённые пункты, районными специалистами — 375.

ОТРЕМОНТИРУЮТ

В РАЙОНКАХ ПРОГРАММЫ
Чеченская Республика. В 2016 году Министерство жилищно-коммунального хозяйства Чечни проведёт капитальный ремонт 34 многоквартирных домов в рамках долгосрочной региональной программы. Об этом сообщила начальник отдела формирования и сопровождения целевых программ МЖКХ ЧР Алиса Цибайтова.

В этом году отремонтируют многоквартирные дома в городах Моздок и Аргун, а также в Шалинском, Гудермесском, Курчаловском районах. В нынешнем году можно посмотреть на официальном сайте МЖКХ. Уже проведены конкурсные мероприятия по отбору подрядных организаций и начался этап формирования смет. По результатам многократных тендерных домов, которые включены в краткосрочный план на текущий год», — сказала она.

Подготовил Максим ДЕЕВ

ПОЛИЦИЯ

Будни бойцов

В преддверии празднования Дня защитника Отечества на базе подразделения специального назначения МВД по КБР для старшекласников из районов республики провели экскурсию. Ребята познакомились с буднями бойцов спецотряда.

Мероприятие проходит под названием «Юрок мужества», целью которого является воспитание у молодого поколения высокого патриотического сознания, чувства верности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины. Несмотря на загруженность подразделений, профилактической работе уделяется особое внимание. С 2014 года специальный отряд быстрого реагирования «Эльбрус» МВД по КБР и Центр по противодействию экстремизму проводят совместные патриотическо-профилактические мероприятия с молодёжью республики, — рассказала сотрудник центра, подполковник полиции Мадина Гехиева.

Взрослея, человек задаёт много вопросов, пытается понять, как жить. Хорошо, когда рядом те, кому дети доверяют, кто ответит на вопросы и сможет задать правильные ориентиры жизни. А если такových нет? Интернет сегодня для большинства молодых людей последняя инстанция, здесь находят ответы на вопросы, но могут — прийти на помощь — лежачими и лежачими. Среди гостей старшекласники были дети сотрудников силовых структур, погибших при исполнении служебного долга. Эти семьи пережили горе, потеря сына, отца и брата. Утешимся, как впрочем

и представляем средства массовой информации, было необычно интересно находиться на базе. Встретили нас бойцы «наших», сразу понятно, что они занимаются серьёзной работой. Прежде чем увидеть навыки и умения сотрудников СОБРА, старшекласникам рассказали об истории отряда. В 1993 году было создано Управление по организованной преступности, одним из подразделений которого стал специальный отряд быстрого реагирования. Перед ним стояла задача силового обеспечения, проведения специальных оперативно-разыскных и следственных мероприятий по предупреждению и пресечению деятельности организованных, в том числе и вооружённых преступных групп, изъятию незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, наркотиков и предотвращению их распространения, а также по освобождению заложников.

Старшекласники не скрывали восхищения и действиями бойцов, задерживающих преступников, находящихся в движущейся машине. По сценарию преступники на «четырёхнадцатой» перевозят оружие и боеприпасы, их ждёт засада из сотрудников СОБРА. За «легковушкой» следуют автомашины наружного наблюдения, в которых также находятся штурмовые группы. Преступников задерживают и уводят. Затем гостей пригласили в стрелковый тир, где продемонстрировали свои навыки и показывают профессиональное мастерство.

Гости направлялись к тренировочному заданию, где по замыслу учений в одном из помещений укрываются двое вооружённых преступников, удерживающих заложника. Всё, что показывали бойцы, — это реально. Ожидать происходило в реальности, и мы искренне переживали за бойцов. Всё закончилось благополучно: освобождением заложника и задержанием преступника.

Старшекласники не скрывали восхищения и действиями бойцов, задерживающих преступников, находящихся в движущейся машине. По сценарию преступники на «четырёхнадцатой» перевозят оружие и боеприпасы, их ждёт засада из сотрудников СОБРА. За «легковушкой» следуют автомашины наружного наблюдения, в которых также находятся штурмовые группы. Преступников задерживают и уводят.

Затем гостей пригласили в стрелковый тир, где продемонстрировали свои навыки и показывают профессиональное мастерство. Гости направлялись к тренировочному заданию, где по замыслу учений в одном из помещений укрываются двое вооружённых преступников, удерживающих заложника. Всё, что показывали бойцы, — это реально. Ожидать происходило в реальности, и мы искренне переживали за бойцов. Всё закончилось благополучно: освобождением заложника и задержанием преступника.

К сожалению, имеются потери: за историю существо-

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Не долетели

Сотрудники УФСИН России по КБР предотвратили доставку запрещённых предметов в учреждение УИС.

В колонии строгого режима при обследовании прилегающей территории к одному из участков внешней запертой зоны были обнаружены два полиэтиленовых свёртка, внутри которых находились шесть мобильных телефонов. Назначена по данному факту служебная проверка установила круг лиц, причастных к доставке запрещённых предметов.

Вечером того же дня во время обхода территории за оградой сотрудники ОСН УФСИН России по КБР задержали гражданина, в ходе досмотра которого был обнаружен и изъят полиэтиленовый свёрток, где находились пять сотовых телефонов, готовых к переборке через забор. Составлен протокол административного правонарушения, составлен пресс-служба УФСИН России по КБР.

ЗАКОН

Конкурентка с Украины

Четверо жителей Нартана задержаны наркополицейскими по подозрению в сбыте наркотиков в крупном размере. Двое из них инваляды 3-й группы — глухонемые.

42 спичечные коробки с марихуаной, обмотанные скотчем и приготовленные к продаже, были обнаружены при досмотре принадлежащей одному из них автомашине. При обыске в домовладении найдена заполненная наркотиком пластиковая бутылка. По оперативной информации, именно в таком виде марихуана поставлялась из Украины в Россию.

Канал поставки по признанию задержанных организованного колл популуда назид. «Украинская» марихуана пользовалась хорошим спросом, стоит дороже местной, поскольку содержание каннабиноидов в ней значительно выше. По данным следствия, украинский «связной» доставлял наркотики на территорию Краснодарского края, откуда забирал один из участников группы. Потом марихуана расфасовывалась по коробкам и реализовывалась среди проверенных знакомых.

На определённом этапе отлаженной схемы к делу подключились сотрудники наркоконтроля Кабардино-Балкарии. Следствие орудует папиро, оперативники задержали сразу всю группу. Следственным отделом управления возбуждено уголовное дело по покушению на сбыт наркотиков в крупном размере в составе группы лиц по предварительномуговору. Уголовным кодексом РФ за это преступление предусмотрено до 20 лет лишения свободы, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Мужчина в жизни и за рулём

В честь Дня защитника Отечества на дороги республики вышли «женские патрули».



Представительницы дорожно-патрульной службы и многофункционального молодежного центра вручили мужчинам за рулём поздравительные открытки-подвески с советами и пожеланиями безопасного поведения на дороге. Автомобилисты благодарили девушек за позитивные эмоции, поздравления и заботу, обещая строго соблюдать все правила дорожного движения.

Водители Кабардино-Балкарии сделали безопасное сефди «Я — мужчина в жизни и за рулём» (на снимке). Участники молодёжных движений Прохладненского района подготовили для автолюбителей сефди-акцию. С помощью специальных плакатов девушки поздравляли мужчин с Днём защитника Отечества и призвали проявлять мужское качество не только в жизни, но и во время управления транспортном.

Активистки рассказали водителям о способах убедиться о аварии и презентовали автомобильные сувениры, которые станут приятным напоминанием о правилах безопасного вождения на дороге.

К автомобилистам Терского района обратились автоинспекторы и маленькие пешеходы. Малыши вместе с воспитателями подготовили красочные плакаты и листовки, которые посетят всем папам за рулём. Призыв защищать жизнь и здоровье детей на дорогах, малыши во главе с полицейскими вышли на центральную улицу Терека, где продемонстрировали правила безопасного передвижения проезжей части в строю «шагающего автобуса».

Илиана КОГОТИКЕВА

СПОРТ • ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Определились победители в супергиганте и альпийской комбинации

В Терсколе мужчины разыграли сразу два комплекта наград Чемпионата России-2016 в альпийской комбинации и супергиганте. Соревнования в «супере» завершились в первой половине дня, их выиграл москвич Артём Бородайкин. Чемпион России-2016 обошёл в этой дисциплине на 0,11 секунды земляка Фёдора Мягкова. Третьим призёром, уступив победителю 1,44 секунды, стал красноярец Максим Симонов.

Во втором гонке стартовали 39 участников. Борьбу за титул чемпиона России в альпийской комбинации продолжает 30 спортсменов, финишировавших на трассе супергиганта. Протокол гонки в «супере» размещён ниже.

Москвич Фёдор Мягков, уверенно выиграв слаломную попытку, стал чемпионом России-2016 в альпийской комбинации опередив ближайшим преимуществом по сумме гонок в супергиганте и слаломе своих конкурентов. Вторым с отставанием от победителя

в 3,03 секунды стал подмосковный горнолыжник Михаил Вальнкин, занимавший после супергиганта промежуточное пятое место в комбинации, а третьим финишировал представитель Камчатки Геннадий Сытков, шедший после «супера» промежуточно четвёртым и проигравший серебряному призёру в итоге всего три сотых секунды. В гонке приняли участие 29 спортсменов, финишировавших на трассе супергиганта. В комбинации до финиша добрались 20 из них.

Женщины же провели FIS-гонку в супергиганте, в рамках которой определялась также и чемпионка страны среди юниорок. На старте вышли 23 горнолыжницы (в зачёт соревнований юниорки шли результаты одиннадцати из финишировавших участниц), сильнейшей стала подмосковная спортсменка Ольга Погребицкая. Она с большим запасом одержала победу и во «взрослом» зачёте, и в зачёте юниорок. В рамках FIS-гонок Ольга опередила на 3,11 секунды ставшую второй красноярскую горнолыжницу Дарью Колотову и на 3,39 – третью призёра Наталью Шерину из команды Камчатки.

Соответственно Погребицкая завоевала и титул чемпионки страны среди юниорок в супергиганте. Второй за ней в юниорском зачёте стала Шерина, третьей – москвичка Софья Крохина, уступившая победительнице 3,46 секунды.

Лучших спортсменов чествовали на поляне Азау

В заключительный день Чемпионата России по горнолыжному спорту в Терсколе женщины разыгрывают медали в супергиганте и альпийской комбинации. Завершилась гонка в первой дисциплине – супергиганте, где чемпионский титул выиграла камчатская горнолыжница Елизавета Тимченко.

Она на 0,62 секунды опередила подмосковную спортсменку Ольгу Погребицкую и на 0,81 секунды – ставшую третьей ещё одну представительницу Камчатки Юлию Плещкову. В гонке стартовали 27 участниц. В заключительной мужской гонке

в рамках чемпионата России-2016 по горнолыжному спорту в Терсколе – в супергиганте спортсмены провели официальный старт FIS и одновременно разыграли медали юниорского первенства страны в этой дисциплине.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

ФУТБОЛ

«МурБек-СДЮСШОР» – досрочный чемпион

В предпоследнем 14-м туре Открытого зимнего чемпионата г.о. Нальчик по футболу фактически определялся обладатель зимней чемпионской мантии – в очной ставке «МурБек-СДЮСШОР» и «Звезда». Но начнём с других игр тура.



Игра баксанской «А3ч» – 0:3 (Ислам Кажаяв, Тимур Карданов, Мухамед Канаматов). Отдачу поручились за сохранение прописки в высшем дивизионе бабугентский «ЛогоВаз» смоет одолеть «Шагди» – 1:2 (А. Молов, Алим Гашев, Азамат Мокаев). ДЮСШ «Спартак-Нальчик» без счёта проиграл «Спортбак-КБГУ» – 3:1 (Рустам Баков, Алим Хабилов, Темирлан Гагаев; Черим Алаев).

В противостоянии «Юг-Полимер» – «Адиок-Кахун» зафиксирована боевая ничья – 2:2 (А. Хамуков – два; Беслан Шачев – два). Упорное сражение за чемпионство между «МурБек-СДЮСШОР» и «Звездой» завершилось минимальной победой – 1:0. Был назначен штрафной, который исполнил Солтан Токазов. Вратарь «Звезды» Тимур Бибиковос отбил, но пенальти на дублюющим оказался Жантемир Унаев.

Таким образом, «МурБек» фактически оформил чемпионство. Даже если «ЛогоВаз» в 15-м туре сможет обыграть лидера, а «Звезда» наберёт три очка, «МурБек» будет опережать ближайшего преследователя на один балл.

В последнем матче тура «Велес» обыграл «тонкий» «Кенже» – 2:1 (Азамат Бекалдиев, Артём Камарзаев; Мурат Емукужев). В споре бомбардиров с 17 голами лидирует нападающий «МурБек-СДЮСШОР» Амур Калмыков. На втором месте форвард «Адиок-Кахун» Беслан Шачев – 14 мячей. Замыкает тройку снайперов Аслан Барков из «ГорИС-179-Кавказкабель», набавший поворотом соперников десять точных ударов.

Альберт ДЫШКОВ. Фото Артура Елканова

Table with 7 columns: Rank, Team, Goals, Assists, Points, etc. for the football tournament.

ПРИЭЛЬБУРСЬЕ

ГОРНАЯ РОБИНЗОНАДА

Спасатели во вторник сняли с седловины Эльбурса альпиниста, находившегося там с пятницы.

В пятницу в 15.50 на пульт старшего оперативного дежурного Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР поступила информация, что на горе Эльбурса, на высоте 5100 метров зарегистрированная группа альпинистов из Астрахани в количестве двух человек просит о помощи. К месту происшествия незамедлительно выдвинулись 11 спасателей Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России и две единицы техники. В условиях шквалистого ветра спасателям удалось отыскать шедшего им навстречу участника астраханской dvojки и спустить его в Теркол.

Второй альпинист потерял кошки (металлические приспособления с шипами, надевающиеся на ботинки для движения по льду) и не мог спуститься, поэтому остался ночевать в жилище на седловине Эльбурса, построенной командией Red Fox для спасения людей именно в таких ситуациях, когда спуск невозможен по погодным условиям или другим причинам. До него добраться завезло не успевали, к тому же погода продолжала ухудшаться, поэтому спасательные работы приостановили до утра. Наутро спасатели вновь поднялись подняться к седловине. Восемь человек пробивались сквозь метель, но непогодой были остановлены в субботу на высоте 4800 метров над уровнем моря, где зачехлены. Утром

двое из них отправились вниз, так как заболели – простудились, а шестеро продолжили движение вверх. В помощь им из Терскола вышли ещё шесть спасателей, так что в поисково-спасательной операции в воскресенье принимали участие 12 человек. Пурга помешала завершению спускаться. Только во вторник, 23 февраля, улучшение погоды позволило использовать в спасательных работах малую авиацию, и спортсмен был благополучно спасён. На вертолёте частной фирмы «Лампа» спасатели эвакуировали его на базу «Теркол». В этот вечер в ночь в жилище на седловине Эльбурса, на высоте 5300 метров над уровнем моря. Специалисты Центра медицины катастроф оценили состояние альпиниста как хорошее, госпитализация ему не потребовалась.

Наталья ЕЛЫЙХ

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и истории – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепортёры – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дизайнер по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4139 экз. Заказ №242. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время издания: понедельник по графику – 18.00. Подписания: фактически – 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

ЮБИЛЕЙ

ОБ ОТЕЧЕСТВЕ С ЛЮБОВЬЮ

23 ФЕВРАЛЯ в День защитника Отечества отметил 85-летний юбилей заслуженный художник Кабардино-Балкарии, живописец Мурад Акиров.



сделал в своих работах заслуженный художник Кабардино-Балкарии Мурад Акиров. Он относится к поколению творческих людей, которые в самом начале пятидесятых вернулись в Кабардино-Балкарию, как это сделал Мурад после окончания Саратовского художественного училища. Это была первая группа талантливых ребят, получивших профессиональное художественное образование. На протяжении последующих лет он активно участвует в творческой и общественной жизни Союза художников, избирается председателем СХ КБР, членом правления выставочных комитетов и художественных советов. Много и увлечённо работает в разных жанрах тематической картины, портрет и пейзаж, привлекает внимание профессионалов на многочисленных выставках самого престижного уровня. Основной темой в творчестве Мурада Акирова всегда остаётся Родина.

Провозвучав Акирова вошли в фонды музеев, частные коллекции, галереи страны и за рубежом, став серьёзной частью художественной культуры Кабардино-Балкарии, Северо-го Кавказа и России. Арина ТЕТУЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН. Профессиональная реставрация ванн по немецкой технологии. НАДЕЖНО. БЕЗ ЗАПАХА. БЕЗ МУСОРА! АККУРАТНО И НАДЕЖНО! Гарантия – 15 лет официально. Пенсионерам – скидки! Без выходных, с 9.00 до 21.00. Выезжаем в районы. Общаться по тел. 8-938-694-64-13.

Гастроли Национального театра Республики Адыгея им. И.С. Цей в Кабардино-Балкарии.

СПЕКТАКЛЬ «ЛЫШШЭЖ» по пьесе Ф. Гарсии Лорки «КРОВАВАЯ СВАДЬБА» режиссёр Адвор Эмукуж

11 марта, 19.00, Государственный драматический театр им. А.А. Шогенцукова

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ! НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас! Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

РЕМОНТ. Ищете умельцев. 8-960-422-06-57

Фестиваль Меха. Скидки на норку до 30%, на меховые до 50%. 25-28 февраля Музтеатр. с 19.00 до 19.50 часы. Входная – 490-пятируб.

ВНИМАНИЕ! с 25 февраля по 5 марта в г. Нальчике Красnodарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» КЛИНИКА ФЕДОРОВА. ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТПОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ПОДБОР ОЧКОВ. ЛЬБОТЫ НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ДОСТАВКА АВТОБУСОМ В Г. КРАСНОДАР. Прием осуществляется по адресу: ул. Толстого, 130. Единный миграционный номер. Обращаться по тел.: 77-07-97, 8-988-929-41-80. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Коллектив МКОУ СОШ №31 им. Нури Цагова г.о. Нальчик выражает искреннее соболезнование учителю начальных классов ЦИРИМОВОЙ Маргарите Айтчевне по поводу безвременной смерти дочери Карины.

Коллектив ГКУК «Государственный музыкальный театр» глубоко соболезновает заместителю директора ФАУЛОВАЙ Марьяне Анатольевне в связи с кончиной матери Риммы ТАУКАНОВНЫ.

Адвокатская палата КБР глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной адвоката БАЙКАРОВОЙ Джульетты Темиркановны. Адвокатское сообщество республики выражает искреннее соболезнование ее семье, родным и близким. С 2002 г. Байкарова Д.Т. являлась адвокатом Прохладненской районной коллегии адвокатов, а с 2008 г. – её бессменным председателем, принципиально и на высоком уровне отстаивала интересы доверителей. Была награждена почетными грамотами Адвокатской палаты КБР, Управления Министерства юстиции РФ по КБР, являлась членом Совета Адвокатской палаты КБР. В лице Байкаровой Д.Т. адвоката Кабардино-Балкарии понесла великодушную утрату.

Коллектив Высокогорного геофизического института с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине замечательного, всеми уважаемого человека ТАЛПАСХАНОВА Валерия Осоевича, проработавшего в течение многих лет директором нашего института, и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Утешение. Соболезнование в №27 от 17.02.2016 г. по поводу кончины Рюба Юрия Михайловича следует читать так: 28 января 2016 года ушел из жизни наш друг по Ленинградскому политехническому институту РЮБКО Юрий Михайлович. Выражаем глубокое соболезнование жене Галине Анатольевне, родным и близким покойного. Помним, скорбим. Анатоль и Римма Прокопенко, г. Волжский Волгоградской области

Задоставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28 по г.о. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru